58-е Ежегодное Собрание Российской Ассоциации международного права «70-летие Устава Организации Объединенных Наций и развитие международного права»

24-26 июня 2015 г. в Москве состоялось 58-е Ежегодное Собрание Российской Ассоциации международного права, посвященное «70-летию Устава Организации Объединенных Наций и развитию международного права».



Открыл Собрание доктор юридических наук, профессор, президент Ассоциации А.Я. Капустин. Он отметил, что за истекший год ушли из жизни выдающиеся юристы-международники.

Так, 21 июля 2014 г. ушел из жизни старейший член Ассоциации, член комитета космического права Всемирной Ассоциации международного права, Заслуженный юрист

Российской Федерации, доктор юридических наук, профессор, Почетный директор Международного института космического права (Париж), Академик международной академии астронавтики (Стокгольм) и Академии проблем дипломатических наук и международных отношений (Россия) Геннадий Петрович Жуков.

28 мая 2015 г. после тяжелой болезни умер член Исполкома Ассоциации доктор юридических наук, профессор, Заслуженный деятель

науки Российской Федерации, Чрезвычайный и Полномочный Посланник Колосов Юрий Михайлович.

70 лет назад завершилась одна из самых кровопролитных страниц в мировой истории – Вторая мировая война и Великая





Отечественная война. Принятие Устава Организации Объединенных Наций привело к началу нового этапа развития международного права. В настоящее время Россия придает важнейшее значение международному праву.

Затем с приветствием к участникам Собрания обратился академик Российской академии наук, директор Института

государства и права Российской академии наук, вице-президент Ассоциации А.Г. Лисипын-Светланов.

В своем выступлении он отметил, что программа Собрания очень интересна и дает широкие возможности для выступлений и последующих публикаций.

В 1945 г. международное право было сформировано державами, одержавшими победу во Второй мировой войне. В дальнейшем международное право развивалось как право мирного сосуществования двух блоков государств.

В настоящее время полномасштабные военные действия ведутся на трех континентах, включая страны Ближнего Востока. Принцип неприменения силы в международных отношениях все чаще нарушается на практике.

Выступления участников Собрания могут способствовать поиску ответов на вопросы, которые современная жизнь ставит перед международным правом.

Заместитель руководителя Правового Департамента Министерства иностранных дел Российской Федерации И.А. Панин обратился со словами приветствия к участникам Собрания от имени Министерства иностранных дел Российской Федерации.

Он отметил, что многие влиятельные государства, которые стояли у истоков Устава Организации Объединенных Наций, в настоящее время

пытаются оправдать свержение политических режимов в неугодных им государствах под предлогом защиты прав человека.

Государства часто представляются как субъекты международного права, играющие вторичную роль. На этом фоне все чаще звучат голоса о том, что инструментарий Устава Организации Объединенных Наций является несовременным.

Предлагается подменить Устав Организации Объединенных Наций различными новомодными креативными концепциями. Во многих государствах проводится политика героизации нацизма.

Сегодня только Устав Организации Объединенных Наций может служить единственным «камертоном», с которым все государства должны сверять свои действия, если они хотят сохранить мир на Земле.

Именно Устав Организации Объединенных Наций запретил применение силы, обязал государства разрешать споры мирным путем, укрепил тонкий баланс между принципами территориальной целостности и равноправия и самоопределения народов.

В современном мире также приобретает все большее значение принцип сотрудничества государств. В связи с этим необходимо иметь в виду, что применение санкций одними государствами против других государств, противоречит принципу сотрудничества государств.

Выступления и публикации членов Ассоциации служат важным элементом в деле обеспечения внешнеполитической линии России. Важно сохранять и развивать российскую школу международного права, чей голос должен уверенно звучать на международной арене и в международном академическом сообществе.

Руководитель Аппарата Ассоциации юристов России С.В. Александров огласил приветственный адрес от имени Сопредседателя Ассоциации юристов России С.В. Степашина.

В этом адресе, в частности, было отмечено, что Собрания Ассоциации традиционно являются важной площадкой для обсуждения теоретических и практических проблем международного права.

В настоящее время крайне важно на основе соблюдения Устава Организации Объединенных Наций и международного права обеспечить взаимодействие членов мирового сообщества для поддержания безопасности

и сотрудничества в условиях многополярного мира.

Необходимо обсудить острые проблемы, возникающие области международных отношений эффективные предложить ПУТИ ИХ Следует решения. также еще раз проанализировать уроки Нюрнбергского процесса.



Затем в рамках Собрания состоялись следующие заседания: «70-летие Устава Организации Объединенных Наций и развитие международного права»; «Актуальные проблемы современного международного права»; круглый стол «70-летие Нюрнбергского процесса и актуальные вопросы международного уголовного права»; секция «Актуальные вопросы международного права в региональной экономической интеграции»; круглый стол «90 лет Институту законодательства и сравнительного правоведения



при Правительстве Российской Федерации и отечественная наука международного права»; круглый стол «Правовой режим сохранения природных ресурсов в Центральной Арктике».

На высоком теоретическом уровне была проведена секция международного частного права под руководством

профессора С.Н. Лебедева и доктора юридических наук, профессора Л.Н. Галенской.

С основными докладами выступили: доктор юридических наук, профессор В.А. Карташкин «Устав Организации Объединенных Наций и основные принципы современного международного права»; доктор

юридических наук, профессор С.В. Черниченко «Соотношение международного и внутригосударственного права: концепция объективного дуализма»; доктор юридических наук, профессор Е.Г. Ляхов «Международное право и Организация Объединенных Наций: взаимодействие и взаимозависимость



ради мира и сотрудничества на планете Земля»; доктор юридических наук, профессор А.С. Автономов «Реформа договорных органов Организации Объединенных Наций»; доктор юридических наук, профессор Т.Н. Нешатаева «Правовые основы Евразийского Союза» и многие другие.

В рамках Собрания с докладами и сообщениями по актуальным вопросам современного международного права выступили более 80 членов Ассоциации.

58-е Собрание Ассоциации завершилось отчетом ревизионной комиссии и отчетом Президента о работе Ассоциации за прошедший год.

